



## A tartalomból

Rögös, de izgalmas út vezetett idáig

A „Pro Urbe Tamási” kitüntetést olyan személyeknek vagy szervezeteknek adományozták, akik, illetve amelyek tevékenysége a város gazdasági, társadalmi, kulturális életében, fejlődésében kiemelkedő jelentőségűnek bizonyult. 2023-ban Miskolczi Zoltánné vehette át a díjat a város vezetőségétől, ennek kapcsán kérdeztük.



4. oldal

Állva tapsolta a közönség a fúvósokat



A Tamási Koncert-Fúvószenekar Popfesztivál című koncertjére gyakorlatilag másfél hét alatt elfogyott az összes jegy, a Csokonai-díjas és Tolna Megyéért-díjas zenekar teltház előtt adott nagy sikerű koncertet november 25-én.

2. oldal

A kézilabdáért tett erőfeszítésüket ismerték el

Kilencen vehették át a Tolna Vármegye Kézilabdájáért kitüntetést november 26-án a Magyarország–Románia női ifjúsági válogatott felkészülési mérkőzés előtt. A kitüntetettek között van a tamási Buchholz-Pech Katalin is, aki hosszú évtizedeken át erősítette többek között Tamási együttesét.



7. oldal

**Békés, boldog karácsonyi ünnepeket és egészségben, sikerekben gazdag boldog új évet kíván:**

**Tamási Város Önkormányzata**



## Beköszöntött az adventi időszak



Ahogy azt már megszokhatták a Tamásiban élők, december elején karácsonyi fényekkel telik meg a város, advent vasárnapokon pedig benépesül a Túrmezei Erzsébet rendezvényter. A Tamási Művelődési Központ munkatársai idén is olyan programokat szerveztek, amelyek az itt élők közösen hangolódhatnak a közelgő ünnepekre.

3. oldal

## Jajcicából Porcica, avagy a magyar operett halhatatlan

Ha valaki a százéves Operettszínház jubileumát akarja megünnepelni, legméltoőbb, ha ezt egy új, magyar operett ősbemutatójával teszi, a téma pedig mi is lehetne alkalmasabb, mint maga az ünnepelt.

Sokan és sokféleképpen temették már a magyar operettet. Ám sokan és sokféleképpen próbálták megújítani is. De kevesen ismerték fel azt, hogy a műfaj továbbéléséhez fel lehetne éleszteni azt a hagyományt, hogy újabb és újabb operettek készüljenek el rendelésre. A megrendelő szerepében Kiss-B. Atillát, a Budapesti Operettszínház főigazgatóját tisztelhetjük, aki Somossy Károly életét és munkásságát kívánta megörökíteni az utókornak operett formában. Erre kiváló alkotótársakra talált Orbán János Dénes és Pejtsik Péter személyében, akik librettót és zenei anyagot álmodtak a Bozsik Yvette rendezte darabhoz. Az Orfeum mágusa november 17-ei ősbemutatója ünnepnap volt a magyar operett műfajának történetében, s egyben üzenet is: legyünk büszkék a magyar operetre.

Az operett a magyar kultúra szerves része, az operett a magyar identitás szerves része – ezt már Csák János kultúráért és innovációért felelős miniszter mondta. Hozzá-



Nagy sikerrel mutatták be Az Orfeum mágusa című nagyoperettet

tette, hogy az erős identitásképből fakad a cselekvőképességünk, s már csak ezért is őriznünk kell



Az állófogadáson a város polgármestere mondott köszöntőt

az operett kultúráját. Rámutatótt, hogy azok a népek, amelyek nem őrzik hagyományait, gyökértelenek lesznek. Mi, magya-

gármestere, Porga Ferenc is, aki a bemutató utáni állófogadáson pohárköszöntővel gratulált Orbán János Dénesnek.

rok megakarjuk őrizni az identitásunkat, s benne megakarjuk őrizni az operett hagyományát. Szavakba és dalokba kell öntenünk az örömeinket és a bánatunkat. És ezért fontos Magyarországnak a Budapesti Operettszínház, az operett mint műfaj – mondta a miniszter.

Orbán János Dénes Kossuth- és József Attila-díjas magyar költő, prózaíró, irodalomszervező, a Magyar Művészeti Akadémia levelező tagja. Tamásiban él és alkot évek óta, 2022-ben a város díszpolgárának választották. A most bemutatott Az Orfeum mágusa című darab jelentős részét is Tamásiban készítette, és külön öröm volt számára, hogy a november 17-ei bemutatóra a városból külön buszt indítottak, így a nézőtér egy részét tamásiak foglalták el. Többek között elkísérte Tamási polgármestere, Porga Ferenc is, aki a bemutató utáni állófogadáson pohárköszöntővel gratulált Orbán János Dénesnek.

## Madárbaráttá válhat a templomkert

A Tamási Katolikus Közösség a megújult és megszépült templomkert énekesmadár élőhelyvédelme és fejlesztése érdekében kéri a lakosság segítségét.

A templomkert megújulása, újjászületése után fontos, hogy Tamási város belső zöldövezeti tereinek egyik legnagyobb és legösszetettebb, legfajgazdagabb biotópjában az énekesmadarakra is gondoljunk – hívta fel a figyelmet a Tamási Katolikus Közösség csoportjában Gőbölös Péter, tanácsosok testületi tag (Projekt Irányító Bizottság). A templomkert, mint a városi környezetben sziget-szerűen elhelyezkedő összefüggő zöldövezetben jelentős számú és fajgazdagságú énekesmadár populáció él, ezek megtartása, erősítése érdekében madárodú kihelyezési akciót kezdeményeztek.

Kérik azon személyek jelentkezését, akik egy-egy madárodú adományozásával segítenék ezt a munkát. Az építkezés és a kertépítés végeztével a zavarásmentes területre, összehangolt munkával a fákra megfelelő madártani elvek alapján felszerelik az odúkat 2024 januárjának második felében.

A kis énekesmadarak a fészkelési, költési időszak után a káprázatos hajnali, reggeli, alkonyati vidám énekükkel hálálják majd meg a fáradozásunkat, mindemellett sok rovarkártevő és légy, szúnyog összefogásával is megörvendeztetnek minket. Szeretettel kérem azokat, akik egy-egy odút – legyen az saját kezűleg készített vagy éppen vásárolt – fel tudnak ajánlani, jelezzék a Tamási Plébánia pályázati e-mail címén: [tamasiplebania.palyazat@gmail.com](mailto:tamasiplebania.palyazat@gmail.com). Az adományozni szándékozók kérem, adják meg a nevüket, ill. a közvetlen telefonszámukat és megbeszéljük velük közvetlenül az odú leadásának módját – tájékoztatott Gőbölös Péter.

## Állva tapsolta a közönség a fúvósokat

**A Tamási Koncert-Fúvószenekar Popfesztivál című koncertjére gyakorlatilag másfél hét alatt elfogyott az összes jegy, a Csokonai-díjas és Tolna Megyéért-díjas zenekar teltház előtt adott nagy sikerű koncertet november 25-én.**

Ahogy azt Varga Balázs, a fúvószenekar karmestere elmondta: a koncert létrejöttének több apropója is volt. Egyrészt, hogy nyáron a tagok is pihennek, ami után szeptemberben indul csak el újra az élet a fúvósok háza táján, ehhez viszont kell a motiváció, kell az erő. – Azt láttam a csapaton, hogy erőt kell merítenünk valamiből, így az az ötletem támadt, hogy miért ne dolgozhatnánk egy kicsit könnyebb hangvételű koncert létrehozásán, hiszen ezt a tagok is nagyon szeretik, és a közönséghez is közel állnak a popzenei hangvételű művek. Szerettük volna még össze a közönség elé vinni, örülök, hogy sikerült – fogalmazott Varga Balázs. Az este során tíz műsorszám hangzott el, akadtak közöttük olyanok, amelyeket korábban is játszott már a zenekar, és voltak olyanok, amelyek újdonságként szolgáltak. Felcsendültek Robbie Williams, a Beatles, Elton John, a Queen, az ABBA, vagy épp Jon Bon Jovi számainak ismert dallamai, a közönség nagy öröme. – Most derült ki igazán számunkra, hogy az emberek valójában mennyire kedvelik ezt a műfajt – folytatta a karmester. – Tíz-tizenöt évvel ezelőtt



Ismét teltház előtt koncertezhettek a fúvósok

több teltház koncertünk is volt, újabban már kevesebb, de azt, hogy most másfél hét alatt minden jegy elfogyott, elképesztő sikernek éltük meg. Ami a szakmai részét illeti, el kell, hogy mondjam: ezeket a számokat azért könnyebb megtanulni, hiszen fülbemászóak, a zenekar tagjai is ismerik őket, így nem is ez vitte el a sok időt, ami a felkészüléssel telt. A szervezés terén nehezebb dolgunk volt, hiszen egy ekkora létszámú zenekar összehangolása nem kis feladat. Ahhoz, hogy ez ilyen remek koncertélményt jelenthessen zenekari tagoknak és a közönségnek egyaránt, sok ember

összehangolt munkájára volt szükség. Szeretném kifejezni köszönetemet a Tamási Művelődési Központ munkatársainak, valamint a Tamási Fúvós Egylet elnökségének, rengeteg energiát feltettek bele a rendezvény megvalósításába.

Aki lemaradt a mostani koncertről, ne csüggedjen: a zenekartól az az ígéret érkezett, hogy 2024 márciusában megismétlik a Popfesztivált, hiszen sok visszajelzés érkezett hozzájuk azokról, akiknek már nem sikerült jegyet váltaniuk. Azt is elárulták, hogy májusban egy filmzenei koncerttel rukkolnak elő, erre készülnek a következő hónapokban.

## Megjelent a 2024-es Tamási Kalendárium

**A novemberi számban már beharangoztuk a Tamási Kalendárium 2024 közelgő megjelenését, azóta kézzel, „kézbe” foghatóvá vált, s a Tamási Táj Olvasói közül is bizonyára többen beleolvastak, egyesek már ezen is túl vannak. Örményi Jánost ezúttal a könyv „utómunkálatairól” kérdeztük.**

• **Sógorka Péter szerkesztőtársadal minket is megörvendezettél egy tiszteletpéldánnyal, köszönjük nektek. A Tamási Táj szerkesztőbizottságának tagjai már beleolvastak, gratulálunk a tartalomhoz, a megújult borítóhoz.**

– Örömmel adtuk, ezzel is köszönetünket szeretnénk volna kifejezni a könyv népszerűsítéséért. Bizonyára már esett szó korábban arról, hogy nagy számban adunk át a könyvbemutatókon tiszteletpéldányokat a segítőknek, közreműködőknek, támogatóknak. Ez a könyv a kezdetektől egy kis csapat munkája, idén több mint 100 személynek mondtuk köszönetet a könyvvel is a segítségért, az írásért, a támogatásért. Most is hangsúlyozom, a kalendárium nem két ember munkája, mindenki kisebb-nagyobb mértékben hozzáteszi a sajátját anyagát.

• **Említetted, a könyvbemutató. Hogyan sikerült az idei?**

– November 17-én tartottuk immáron 19. alkalommal a Könnyű László Városi Könyvtárban. Jól sikerült. A hagyományok szerint a tiszteletpéldányok átadása előtt szó esett az idei kalendáriumról, az egyéb kiadványokról, illetve a jövőbeli tervekről, majd a Kop-Ka Zrt. jóvoltából pogácsáztunk, kalácsoztunk, de megkóstoltuk Bálizs István idei vörösbort is.

• **A könyvbemutató után maradt**

**még egyéb teendő, mint az értékesítés?**

– Ez önmagában is elég teher lenne, hisz írhatunk, mondhatunk szöveget és jót a könyvről, az igazi megmérettetés mégis csak az Olvasó véleménye, amit a vásárlással is kifejez. Sajnos magánszemélyként

– A már említett Médi Burda, Zada kegytárgy és Formula papírbolt mellett a könyvtárban is kapható. Sőt nagy örömmel, s Viola Szabolcs elnök-vezérigazgató úrnak köszönhetően a Kop-Ka Zrt. 3-as ABC-jében, valamint több vidéki üzletében idén újra megvásárolható.

• **Nem tudom, hogy az olvasók mennyire figyelnek majd fel a könyv elején, a hónapoknál elhelyezett fürdővel kapcsolatos 24 nem túl könnyű kérdésre. A helyes megfejtőknek kedvezményes fürdős könyvet ígérsz.**

– Szó esett korábban már arról, hogy tervezek egy könyvet megjelentetni Tamási fürdőéletéről, kiemelten az idén 50 éves termálfürdőről. A leendő olvasók érdeklődését kívántam felkelteni ezekkel a kérdésekkel, jelezve, hogy sokszínű lesz a tartalma, sok új információt fog adni. A kérdésekkel mindenki próbára teheti előzetes ismereteit. A mi kalendáriumunk mindig felvállalta, hogy a Kincses Kalendáriumot tekintjük alapnak, amit aztán próbálunk a saját fazonunkra átalakítani. Néhány évvel ezelőtt a Kincses Kalendáriumokért cserébe az adott évi Tamási Kalendáriumot ajánlottam fel. Nagyon szép kis gyűjtemény jött össze, a legrégebbi 1958-as, s a sorozat folytatásából csak 1-2 évfolyam hiányzik. Most is felajánlom a cserét az 1958 előtti Kincses Kalendáriumokért. Sőt egyéb kalendáriumokért, almanachokért is hajlandó vagyok a cserére.



A szerkesztők: Sógorka Péter és Örményi János

nem igazán tudok civil- vagy más szervezetekhez hasonlóan pályázni, s nem is engedhetem meg magánkiadóként, hogy több száz példány otthon porosodjon. Nem panaszkodom, a támogatóknak, közreműködőknek hála „önfenntartó” a könyv, s eddig még a tartalma és a szerkesztése is saját kézben van. Idén volt bennem egy nagy adag félsz, hiszen tavaly kimaradt, nem jelent meg TK 2023. Újrindítani valamit mindig nehéz, kockázatos.

• **Novemberben az értékesítési partnerek kapcsán még bizonytalan voltál.**



**A WÜRTZ ÁDÁM ÁLTALÁNOS ISKOLA TEHETSÉGÉRT ÉS KÉPESSÉGFEJLESZTÉSÉRT ALAPÍTVÁNYA** (Tamási, Szabadság u. 38-40., adószámunk: 18852888-1-17) tisztelettel köszöni támogatóinak, hogy a 2022. évi személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásával, 402.521 forinttal támogatta az alapítvány tevékenységét. A befolyt összeget tanulóink versenyeztetésére, jutalmazására, versenyek útiköltségeire fordítottuk.

**AZ „ISKOLA A FENYVES ALJÁN” ALAPÍTVÁNY**

(Tamási, Szabadság u. 38-40. Adószám: 18852699-1-17)

köszönetet mond mindazoknak, akik 2022. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át felajánlották.

A 142.813 forintot a német nemzetiségi nyelvet tanuló diákok kirándulására és utaztatására, fordítottuk.

Értesítés

## Autóbusz menetrend- és útvonalváltozás várható

A Volánbusz Zrt. levélben értesítette önkormányzatot, hogy 2023. december 10-től a Pári, Dombóvár és Értény települések irányából érkező és oda tartó autóbusz járatok a korábbi Honvéd utca- Csokonai utca- Vörösmarty utca útvonal helyett a 61. számú főút- 61. és 65. számú főutak kereszteződése- Szent István u.- Zrínyi u.- Szabadság u.- Vasútállomás útvonalon közlekednek.

Az útvonalváltozással megszűnik a Spotok háza (volt kenyérgyári) buszmegálló és a Vörösmarty utcai buszmegálló, utóbbi helyett mindkét irányban a Zrínyi utcai megállók szolgálják az utasok fel- és leszállását.



## Átadták a Szent Erzsébet-díjat

Novemberben Szent Erzsébet napjához kötődően - már hagyományosan, minden évben - a Karitászmunkatársakért, az élő és a már közülünk eltávozottakért ajánlanak fel szentmisét.



Csoportkép a díjazottal

Ilyenkor kerül sor az önkéntes munka elismeréseképpen 2011-ben létrehozott Szent Erzsébet - díj átadására is. Ennek a díjnak apropója az egyházközösség érdekében végzett áldozatos, önkéntes, kiemelkedő munkát valamilyen módon elismerni, megköszönni.

- Ebben az évben is kiválasztottuk azt az egyházközösségi tagot, aki érdemes erre az elismerésre, aki önkéntes, önfeláldozó munkájával kiemelkedő, jelentős szolgálatot végzett immár hosszú évek óta közösségünkért, egyházközösségünkért. Ennek alapján választásunk Nieder Istvánné, Annára esett - ismertette Tolnainé Kelemen Beáta, a Tamási Caritas Egyesület elnöke. - Anna néni a csoportunk legidősebb tagja, a jövő év elején betölti a 89. életévét. Páriban született katolikus családban, ami meghatározta nevelését is. Egész életében gyakorolta a vallását, így hát az, hogy tagnak és munkára jelentkezett a Karitásznál 2007 áprilisában, neki a hitéhez való hűséget is jelentette egyben. Mindig jó kedvvel, vidáman jött közénk, szerette az összejöveteleket, az ünnepeinket, a közös munka mellett a közös főzést, sütögetést is. Még al-

kalom nélkül is szívesen lepte meg a csoporttagokat egy-egy finom, maga készítette rétesel, margarinos kiflivel, jófajta süteménnyel. Az együtt töltött évek során megtapasztaltuk, hogy hatalmas szíve van, mindenkinek van egy jó szava, amit a szeretetszolgálati munkában különösen gyakorolhatott. A bolti szolgálat, a csütörtöki ruhaosztás mindig élményt jelentett számára, sok emberrel találkozott, beszélgetett, sokaknak segített. Tiszta szívvel várta és lelkiileg teljesen feltöltötték azok az éves szintű alkalmak, amikor a rászoruló gyermekeknek osztottunk cipőt, vittünk adományt. Hihetetlen öröm volt számára, látni a boldog gyermekarcokat. Igazi közösségi tag volt, mindig a közösség érdekét nézte, a gondok megoldására - élettapasztalatából eredően - mindig volt javaslata.

Szeretettel teli egyénisége által jó közösségi ember, aki a benne lakozó szeretetet családjának és a Karitászon keresztül a rászorulóknak ajándékozza. Köszönjük a Jóistennek, hogy közénk tartozik - fogalmazott az elnök.

Gratulálunk az elismerő kitértetéshez, további jó egészséget, hosszú boldog életet kívánunk!

Képriport

## Beköszöntött az adventi időszak

Ahogy azt már megszokhatták a Tamásiban élők, december elején karácsonyi fényekkel telik meg a város, advent vasárnapokon pedig benépesül a Túrmezei Erzsébet rendezvénytér. A Tamási Művelődési Központ munkatársai idén is olyan programokat szerveztek, amelyeken az itt élők közösen hangolódhatnak a közelgő ünnepekre.



Advent első vasárnapján a Heimattöne német nemzetiségi kórus is fellépett. Tavaly nyáron alakultak meg, s azóta felléptek már több helyi és vidéki rendezvényen is. Az egyelőre héttagú együttes a Tamási Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával jött létre a magyarországi német nemzetiségi ének- és dalhagyomány továbbélésére és átörökítésére céljából.



Az adventi vasárnapok során különböző kézműves termékekkel várják a vásárlókat a Túrmezei téren felállított kis faházakban. A kínálat az idén is rendkívül színes: mézek, lekvárok, különböző kézzel készült termékek, karácsonyfa díszek, kerámiák, fából készült dekorációk. A megvásárolt termékekből kitűnő karácsonyi ajándékok válhatnak.



A helyi lányokból, asszonyokból alakult alkotócsoport minden évben mézeskalács illattal tölti meg a művelődési központ előterét. Ez alkalommal az aulában felállított fenyőfát díszítették fel ugyancsak fenyőfából készült mézeskalácsokkal. A művelődési központ munkatársai az alkotócsoport tagjainak emléklappal kedveskedtek köszönetképpen.



A Szent Cecília Katolikus Zenekar is fellépett advent első vasárnapján. A zenekar nagyon sok felkérésnek tett eleget az évek alatt, elismert kulturális színterjelt Tamásiban és a környező településeken. A repertoárjukat egyaránt alkotják keresztény énekek és ismert slágerek. A dalokat Ótusz László, a zenekar vezetője hangszereli.



Advent vasárnapjain meggyúlnak a koszorún elhelyezett gyertyák a templomokban, az otthonokban, városokban, falvakban, ahogy Tamásiban is. A tér körszínpadán álló, közösen feldíszített adventi koszorún a Tamási Római Katolikus Egyházközösségtől Csibi Imre plébános, a Tamási Református Egyházközösségtől Szalai Géza lelkipásztor gyújtották meg az első gyertyát.



A gyerekeket és felnőtteket kézműves foglalkozással várták az adventi vasárnapokon. Sor került a város nagy adventi koszorújának díszítésekor az arra való dísz elkészítésére, de készültek kis karácsonyi ajándékok, ajtókopogtatók, Mikulás figurák. Nem csak a gyerekek vettek részt lelkesen a foglalkozáson, hanem az őket kísérő szülők, nagyszülők is.



A hazai zenei élet egyik legismertebb hangú és színes zenei világgal rendelkező énekesnőjét köszönhetjük a színpadon december 3-án. Kozma Orsi eddigi pályafutása során több mint 100 lemezen közreműködött, karrierjében a Jazz+Az együttes hozta meg, majd 2000-tól a Cotton Club Singers tagja lett.



Az adventi vásárokon mindig nagy szerepet kapnak a helyi termékek árusítói. A helyi kiadványok szerkesztőjénél, Örményi Jánosnál is találni érdekességeket a karácsonyfa alá. Megvásárolható a 2024-es Tamási Kalendárium, és olyan könyvritkaságok, melyek nem csak az itt élőknek, hanem az innen elszármazottaknak is kedves ajándékok lehetnek.

*Adventi kézműves vásár*  
**TAMÁSI**

AZ ADVENTI PROGRAMSOROZAT ALKALMAIN

DECEMBER 3. DECEMBER 10.  
DECEMBER 16. DECEMBER 17.

15.00-19.30 ÓRA KÖZÖTT A RENDEZVÉNYTÉREN

FA-, KERÁMIA-, TEXTIL-, KÖTÖTT-, HORGOLT-, ÜVEG-, PAPIRFONOTT-, MÉZESKALÁCS AJÁNDÉKTÁRGYAK, ÜVEGÉKSZEREK, LEVENDULÁS TERMÉKEK ÉS AJÁNDÉKOK, KARÁCSONYI LAKÁS-, AJTÓ- ÉS ASZTALDÍSZEK, MÉZ, MÉHÉSZETI TERMÉKEK, GYERTYÁK, TÁSKÁK, BABA- ÉS GYERMEKHOLMIK, TEXTILJÁTÉKOK

KÉZMŰVES ÉLELMISZEREK: SAJTOK, TEJTERMÉKEK, CHILIS TERMÉKEK, BEFÖTTEK, LEKVÁROK, SZŐRPÖK, GYÜMÖLCSLEVEK, SAVANYÚSÁGOK, SÜTEMÉNYEK, FÜSZERPAPRIKA

KÜRTÖSKALÁCS, FORRALT BOR, FORRÓ CSOKI, KÁVÉ, PUNCS, TEA, BUBITEA, ÓRIÁS PALACSINTA, AMERIKAI HOT-DOG, MELEGSZENDVICS, HAMBURGER, MINIFÁNK, VATTACUKOR, POPCORN

# Rögös, de izgalmas út vezetett idáig

**A „Pro Urbe Tamási” kitüntetést olyan személyeknek vagy szervezeteknek adományozzák, akik, illetve amelyek tevékenysége a város gazdasági, társadalmi, kulturális életében, fejlődésében kiemelkedő jelentőségűnek bizonyult. 2023-ban Miskolczi Zoltánné vehette át a díjat a város vezetőjétől, ennek kapcsán kérdeztük.**

## • Mit jelent számára a most kapott díj?

– Nagyon megtisztelő, ha csak végignézek a korábbi díjazottak névsorán. Képviselő testületi tagként magam is részt vettem több „Pro Urbe Tamási” díjas személyének megszavazásán. Akkor nem gondoltam rá, hogy egyszer majd az én munkásságomat is elismerésre érdemesnek találják. Ezúton is szeretnék köszönetet mondani ezért a felterjesztőnek, Porga Ferenc polgármester úrnak.

## • - Milyen út vezetett idáig?

Könyvtárvezetői munkám minden napja egy kihívás volt, de én szeretem a kihívásokat. Itt nem a szakmai feladatokra gondolok, ezekkel volt a legkönnyebb megbirkózni, ráadásul egy támogató, kiváló csapat állt mögöttem. Sokszor kellett szembenézni pl. a jogszabályváltozások által előidézett korlátokkal, vagy éppen lehetőségekkel. A finanszírozás nehézségei, a szervezeti átalakítások és az ezzel járó személyi kiadások csökkenése, az épület elavult infrastruktúrájából adódó gondok folyamatosan jelen voltak az intézmény életében. Ugyanakkor az 1997. évi könyvtári törvény hatálya lépése utáni időszak, majd a 2010-es évek nagy uniós projektjei szélesre tárták előttünk a lehetőségek kapuját: pár év alatt a kisvárosi közművelődési könyvtárból egy korszerű szolgáltatásokat nyújtó, modern nyilvános könyvtár lett. Röviden: rögös, de felettebb izgalmas, megújulásra készítő út vezetett idáig.

## • Mik voltak a pályafutása főbb állomásai, mérföldkövei?

– Magyar-történelem szakos tanárként végeztem a pécsi Tanárképző Főiskolán. Később levelező tagozaton a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán szereztem könyvtáros diplomát. A tamási könyvtárban 1985 augusztusában tájékoztató könyvtárosként kezdtem meg a munkát. 1992-ben kineveztek az intézmény igazgatójának, ezt a feladatkört 2016-ig, nyugdíjba vonulásomig láttam el. 2014-től az önkormányzat engem bízott meg a művelődési ház vezetésével is. Ha mérföldkövekben gondolok vissza a kulturális életben eltöltött 31 évre, akkor az első „kő” a tájékoztató könyvtáros munkaköröm, hiszen ekkor kaptam egy lehetőséget, hogy megismerjem a saját és más könyvtárak állományát, szolgáltatásait. Az Egyesült Közművelődési Intézmények (EKI) megszűnése után lettem a Városi Könyvtár igazgatója. Az átszervezés jelentős létszámleépítéssel is járt, évtizedekig igen szerény költségvetésből kellett az intézménynek gazdálkodnia. Sikerként éltük meg az első

fénymásoló, a számítógép, az internet megjelenését, az épület felújítását, és hogy a névtelenségből kilépve 1999-ben a könyvtár felvette Könnnyü László nevét. Névadónk a

térségi Közös Katalógust, bővíthetjük szolgáltatásainkat. Nagyon sok színvonalas rendezvényt, használó képzéseket szerveztünk, tanulást támogató programokat kínáltunk a

képviselő-testülettel, öt polgármesterrel volt szerencsém dolgozni. A nehézségek ellenére többnyire az együttműködés jellemezte ezt a munkakapcsolatot. Könyvtárvezetőként több partner intézménnyel és civil szervezettel álltam kapcsolatban, az intézmény látogatóitól is sok információhoz jutottam az aktuális problémákról, így rálátásom volt a város működésére. Ezért indultam három ciklusban is az önkormányzati választáson. Képviselőként, a humánpolitikai bizottság elnökeként a városi intézmények működését, a művelődés ügyét, a civil szervezeteket, a helyi értékek védelmét igyekeztem segíteni. Hosszú ideig voltam a Tamási Táj szerkesztőbizottságának egyik tagja. Alapító tagja voltam két alapítványnak, máig elnöke vagyok a Könnnyü László Alapítványnak.

## • Mi volt az, ami az évek során különösen a szívéhez nőtt, mint feladat, küldetés?

– Egyértelmű, a helytörténet, helyismeret. Az érdeklődésem, a képzettségem adott volt, és jókor voltam, jó helyen. A sors rendelt nekem egy nagyszerű mentort Deák Istvánné Margit néni személyében, és a rendszerváltás utáni kedvező környezet, a megnyíló pályázati források is jó háttérrel adtak a helytörténeti tárgyú kiadványok megjelenítésének. Az ezredforduló után 11 helytörténeti tárgyú kiadvány jelent meg a könyvtár gondozásában vagy közreműködésével, és elindítottuk a Tamási Örökség sorozatot, amelyben még publikálatlan tanulmányokat, kéziratokat adtunk ki. A könyvtár szellemi műhely lett, ahogy azt küldetés nyilatkozatban megfogalmaztuk. A helytörténeti kutatók mellett a tamási kötődésű irodalmi alkotóknak is lehetőséget adva, útnak indítottuk a Tamási Múza so-

rozatot, és aktívan ápoltuk a három jelentős tamási származású író, költő: Cser László, Könnnyü László és Túrmezei Erzsébet emlékét.

## • Aktív és meghatározó tagja volt Tamási kulturális életének, lehet ebből nyugdíjba menni?

– Nincs pótolhatatlan ember. Harmincegy évig valóban jelen voltam a város kulturális életében, és próbáltam a saját szakmai elképzeléseimmel színesíteni, segíteni azt. Úgy döntöttem szeretnék „fiatal” nyugdíjas lenni, és életem a lehetőséggel. Most a következő generáció valószínűleg megálmaim, ezúton is kívánok nekik sok sikert! De ha hívnak, ha szükség van rám, rendelkezésre állok.

## • Mire a legbüszkébb azok közül, amik az Ön nevéhez fűződnek itt a városban?

– Szívügyem volt minden, ahol tárgyi vagy szellemi örökségünk megmentése volt a cél: Könnnyü László, Túrmezei Erzsébet, Dencz Ákos, Páros (Schlégel) György szülőháza helyén elhelyezett emléktábla, az 1919-es vörös rémuralom mártírjainak emelt emléktábla visszaállítása eredeti állapotába, a Cser Lászlórol, Dencz Ákosról elnevezett új utcanevek. Egyik ötletadója voltam a Túrmezei Erzsébet rendezvénytér létrehozásának. Örömmel vállaltam a Helyi Értéktár Bizottság elnöki tisztségét, hogy elkezdődhessen a Tamási értéktár építése. Megnyugtató hogy múzeumi kiállítóhely lett az Tamási Helytörténeti Alapítvány által összegyűjtött néprajzi gyűjteményből, és a Kultúrák Házában méltó helyre került. Kurdi Tibor ötlete felkarolásával, civil és önkormányzati támogatással megvalósult az országosan is egyedülálló Présházmúzeum. Hazakerült Tamásiba a Rittinger-féle tutyi műhely. Hagyományt teremtve bekapcsolódtunk a Múzeumok éjszakája országos programba.

## • Mivel telnek a napjai nyugdíjas-ként, és miket tervez a közeli, távolabbi jövőben?

– Az életem lelassult, Túrmezei Erzsébet szavaival „Most nem sietek,/most nem rohanok,/most nem tervezek,/most nem akarok,/most nem teszek semmit sem,/csak engedem, hogy szeressen az Isten.” Jelenlegi életemben prioritást élvez a család: Luca és Marci unokám, és a szintén nyugdíjas férjem. Ad némi feladatot a Könnnyü László Alapítvány is. Tavasztól őszig a kert ad folyamatosan tenni valót, de szántunk időt a nyaralásra, utazásra is. Télen kutatók: a családom és a szülőfalum, Döbrököz, és természetesen Tamási történetét. Ez egy láncreakció, mert egy-egy kérdés megválaszolásához rengeteg forrást kell átnézni, ahol aztán újabb érdekesnél érdekesebb információhoz juthatunk. Mára jókora anyag jött már össze, remélem a Jóisten ad rá időt, hogy ezt mássokkal is megoszthassam!



Foto: Ruzsák György

A Pro Urbe Tamási-díjas Miskolczi Zoltánné

tamási származású polihisztor, aki az első monográfiát írta a településről, aki múzeumot szeretett volna alapítani már 1975-ben, aki számtalan értékes hungaricumot, képzőművészeti alkotást adományozott a városnak. Hadd legyek büszke arra is, hogy a könyvtár volt a város első akadálymentes intézménye, mind fizikailag, mind a szolgáltatások igénybevétele szempontjából. 2006-tól felépítettük a Kistérségi Könyvtári Szolgáltató Rendszert a kistérség 26 településén, továbbá sikerként könyvelem el azt is, hogy a Tamási Helytörténeti Múzeum felkerült a múzeumok jegyzékére, és a könyvtár szervezetében működik. Szakmai életpályám csúcspontja a 2010-es évek nagy uniós projektjei jelentik, amelyek segítségével nagy léptékű informatikai fejlesztések történtek, el tudtuk készíteni a Kis-

gyerekeknek. Átmeneti megoldásként, 2014-től két évig vezettem a művelődési házat is. Az intézmény menedzselése mellett megújult formában sikerült visszahozni a művelődési ház programjaiba a korábban - Pálinkás Klára igazgatónő vezetése alatt - már sikeres szüreti fesztivált, az Adventi vásárt, a Tamási nyár programsorozatot, és kis szünet után ismét kiadtuk az éves programfüzetet. Jó visszaemlékezni az országos média által is figyelemmel kísért X. Trófea fesztiválra, és a város 700. évfordulója rendezvényeire. Ahogy személyes életutamban, úgy a könyvtárügyben is történelmi léptékű fejlődés részese lehettem.

## • Hogy emlékszik vissza a városban betöltött szerepére, tevékenységére abból az időszakból, amikor még aktív dolgozó volt?

– A hat vezetői ciklus alatt hét

**Boldog új esztendőt!**

2023. december 31. 23.00 órától  
2024. január 1. 1.00 óráig  
a Tamási Rendezvénytéren

**SZILVESZTERI VIGADALOM  
VIDÁM ÓÉVBÚCSÚZTATÓ**

tűzijátékkal, forralt borral, pezsgőzéssel  
köszöntjük az új évet

Az évet búcsúztatja:  
**Porga Ferenc**  
polgármester

30/520-4817  
20/270-9375  
tmk7090@gmail.com

**BOLDOG ÚJ ESZTENDŐ!**

**SZILVESZTERI BÁL**

**A TAMÁSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN**

2023. december 31. 21.00 órától  
2024. január 1. 03.00 óráig

**Zene: FourSZ.zenekar**

Az asztalfoglalás a jegyvásárlással együtt érvényes.  
Jegyvásárlás csak elővételben, december 4-15. között lehetséges, a meghatározott létszám betöltéséig.

Belépődíj: 6.000.-Fr/ff  
A bál bátyus jellegű.

Érdeklődni lehet:  
30/520-4817  
20/270-9375  
tmk7090@gmail.com

# Őszi programok az óvodában

**Az őszi hetek során a népmesék, és az állatok iránti szeretet, tisztelet is középpontba került az Aranyerdő Óvodában.**

„Őseinktől kincsekkel teli tarisznyát kaptunk örökségbe, de mintha egyre gyakrabban tétlenül néznénk ennek háttérbe szorulását, elfelejtését. Vegyük birtokba, ismerjük meg, fényesítsük újra és adjuk tovább az eleinket kapott, élethosszig érvényes, értékes, unokáink számára is feltétlenül megőrzendő, mesebeli kincseket!” Az idézett gondolatok mentén szerveztük meg október első hetében a Népmese Napját óvodánkban. Fontos feladatunk nekünk, óvodapedagógusoknak, hogy a népmesék fennmaradjanak és a mesékben élő bölcsesség tovább hagyományozhasson az új generációkra.

A mesék minden korosztály számára mindennapi táplálékot nyújtanak, ugyanakkor pótolhatatlan és utánozhatatlan élményt adó utazásra hívnak bennünket. Óvodás gyermekeink ilyen „utazáson” vehettek részt, hiszen csoportjainkba ellátogatott Kuczora Vilmos mesemondó, aki előadás-módjával, kedves hangjával röpitette a gyermekeket a mesék birodalmába. Október másodikán a Katalinka bábszínház előadását tekinthették meg ovisaink, a két előadó Adorján Katalin és Cs. Mayer Katalin Benedek Elek két meséjét adta elő.

Az állatszeretetről ismert Assisi Szent Ferenc ünnepe október 4-e. Ehhez a naphoz kapcsolódóan tartottuk óvodánkban az Állatok világnapja témahetet. A témahét számos programot kínált a gyermekek számára. Kiemelt célunk volt, hogy már óvodáskorban alakuljon ki a gyermekekben az állatok iránti szeretet, tisztelet. Záró programként mind a kilenc csoportunk autóbusz-



Bábelőadást is láthattak a kicsik



A gyerekek szívesen mentek ki az erdőbe

szal elutazott a parkerőbe. Nagyt kirándultak a vadsparkba, ahol egy-egy őzet, vaddisznót láthattak kis óvodásaink. A túra sokszínű élményt nyújtott, megfigyelhették az őszbe boruló erdő életét, átélhették, tapasztalhatták a helyes erdei viselkedés szabályait. A dimbes-dompos természetjárás során kelleme-

sen elfáradtak, majd megpihentek az erdőben kihelyezett padoknál, asztaloknál, ahol előkerültek a hátizsákba csomagolt finom falatok, melyet jóízűen elfogyasztottak. A témahét támogatásáért köszönetünket fejezzük ki Tamási Város Önkormányzatának, valamint Pataki István fuvarozó vállalkozónak!

## Idén is megelevenedett Szent Márton története

**A Tamási Aranyerdő Óvoda és Bölcsőde intézménye az idei évben immár 25. alkalommal rendezte meg a Márton napot.**

A hagyományörzés elengedhetetlen része, hogy megismertessük az óvodásokat, bölcsődéseket a népszokásokkal és az év ezen időszakára vonatkozó hiedelmekkel, jóslatokkal. Minden évben elmeséljük Szent Márton történetét a ludakkal: amikor el akart bújni püspökké választása előtt, hogyan buktatták le a rejtőzködő Mártont a gágogó szárnyasok. Ezt a történetet a gyerekek szívesen eljátszák közösen a szabadfoglalkozások idejében is.

Fontos eleme az ünnepi felkészülésnek a verstanulás és az ünnephez kapcsolódó énekek gyakorlása. Természetesen nem lenne teljes az ünnep előkészülete az alkotás öröme nélkül. A gyerekek korosztályuknak megfelelő segítségnyújtás mellett készítették el saját lámpásait. November 7-én délelőtt nyílt napot szerveztünk a Süni, a Maci és a Mókus csoportokban, ahova szeretettel hívtuk nagycsoportos gyermekeink szüleit és a Würtz Ádám Általános Iskola 4. osztályos pedagógusait. Szülők, tanítók együtt segítettek a gyermekeket a szebbnél szebb lámpások elkészítésében.

Az intézmény előtt gyülekeztek az ünneplők november 10-én délután, ahol indulás előtt mindenki meggyújtotta a saját lámpásában lévő mécses, ezzel is fennen hirdetve Szent Márton püspök emlékét, a jó cselekedeteit. Jó érzés volt együtt ünnepelni kicsinek, nagyoknak, szülőnek, ismerősnek, barátoknak. A piciny mécsesek hirdették



a hit fényét, a reményt, szeretetet adva, érezni, látni és láttatni, hogy összetartozunk.

Köszönetünket fejezzük ki a Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium és Általános Iskola alsós diákjainak, akik színvonalas ünnepi műsorral örvendeztették meg az ünneplőket.

Köszönetet mondunk támogatóinknak: a Kop-ka Zrt.-nek, a Sarki Füstölt Áruk Boltjának, a Tamási Rendőrkapitányságnak, a Közétkesztes Nonprofit Kft.-nek, Heggedüs Gyulának, a Tamási Művelődési Központ munkatársainak, a Tamási Római Katolikus Egyházközség tagjainak, valamint óvodánk szülői szervezetének.

Köszönjük a Tamási Római Katolikus Plébánia plébánosának, Csibi Imrénének és Tamási polgármesterének, Porga Ferencnek, hogy segítő, támogató kezüket adták a rendezvény sikeres megvalósulásához!

## Kortárs versek ünnepe a Würtzben

**Jeles nap volt iskolánkban november 23-a, a már hagyományos kistérségi alsó tagozatos szavalóversenyünk napja. Idén is kortárs versek és szerzőjüknépszerűsítése volt a cél, ezért Lackfi Jánosra esett a választásunk.**

**Benkő Valéria**

A rendezvényt hosszabb készülődés előzte meg. Költeményeivel már hetekkel korábban ismerkedtek alsó tagozatosaink, s a kistérség kisiskolásai, hogy magukhoz illő költeményt választhassanak. A Würtz iskola alsósai pedig az iskola könyvtára által meghirdetett versillusztrációs versenyre készültek, ezért valamennyien olvastak, hallgattak a költő verseiből. A rendezvény előtt egy héttel a költőről életraj-

zi kiállítás készült, s a legjobban sikerült versillusztrációkat is kiállítottuk az iskola hídján. A szavalóverseny reggelén a 3. osztályos tanulók tolmácsolásában zenés, verses iskolarádiós műsor hangzott el Lackfi János munkásságáról. Délután pedig az 57 ünneplőbe öltözött, lelkes kisdiák szavallatát hallgathatta meg a két zsűri. A würtzösök mellett a szakályi, a nagykönyi, a gyönki, valamint a helyi katolikus általános iskola tanulói is megmutathatták tehetségüket. A díjazottak okle-

vetet és könyvjutalmat kaptak, de a többiek sem mentek haza üres kézzel. Örömteli, vidám hangulatú, eredményes délutánt töltöttünk együtt, amit az eredmények is bizonyítanak.

A Würtz iskola díjazott tanulóinak felkészítő tanárai: Kovács Tiborné, Piszker Gyöngyi, Kovács-Szabó Hajnalka, Schönleber Andrea, Voloscukné Csatári Magdolna, Juhász Istvánné, Kárászné Major Mónika.

Gratulálunk a versenyzőknek és felkészítőiknek is!



A rajzverseny díjazottjai:

Rauh Miléna 1. b, Kántor Júlia, Perlaki Cecília, Kiss Boldizsár 1. c, Bója Fanni, Theisz Gabriella 2.a, Csere-Varga Lujza, Csap László, SarmonVilló Hanga 2. b, Krizbai Csenge, Makai Balázs 2.c, Kóbor István 2. d, Büki Lenke, Gáll Hedvig Orsolya, Csap Réka, Palánki Boglárka, Csike Luca Zorka, Kiss Nóra, Tóth Emília, Belina Emma, Zsiros Leila 4. b, Kiss Lara, Kónya Marcell 4. c



1. évfolyam: Partmann Eliza (II.), Bohnert Balázs Bendegúz (III.), Nagy Zalán (III.), Papp Liza Hanna (I.), Cseke Kornélia (különdíj)



2. évfolyam: Kiss Katalin (különdíj), Szijjártó Zselyke (különdíj), Brücher Gerda Elza (II.), Zádori Emese (III.), Sipos Benedek (II.), Keszthelyi Luca (I.), Czákó Hanna (III.)



3. évfolyam: Inger Blanka (különdíj), Takács Sebestyén (III.), Oláh Zsóka Kincső (II.), Kun-Beréti Ajsa (I.), László Evelin (különdíj)



4. évfolyam: Palánki Boglárka (I.), Popják Eszter (III.), Orsós Roland (különdíj), Papp Zsombor Samu (II.), Belina Emma (III.)

# A kincses sziget

Erasmus-kalandjaink nem érnek véget, sőt, folytatódnak!

**A Tamási Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium diákjai az Erasmus-program keretében eddig is mesés helyeken jártak, és mint ahogy az mindig kiderül, októberben sem adtuk alább.**

Fegyveresi Anikó

Itthon hűvös szél és zivatarok színesítették a hétköznapokat. Október közepén ez természetes, hiszen benne járunk az őszenben. A gimisek közül néhányan azonban egy héttől ebből mit sem éreztek, mivel ők Madeira szigetén azt sem tudták, melyik ruhadarabot vegyék le magukról, illetve milyen naptejjel kenegessék finom bőrüket, lévén, hogy az ottani időjárás kicsit másképp alakult. Tűző napsütés, az Atlanti-óceán ringató hullámai, kirándulás a banánfák között – ez csak néhány abból az élménycunamból, ami ránk várt.

A portugál vendéglátók bizony nem voltak könnyű helyzetben, hiszen arra törekedtek, hogy viszonylag rövid idő alatt a lehető legtöbbet megmutassák nekünk a gyönyörű sziget kincseiből. A partnerek – Törökország, Horvátország és Magyarország – küldöttjei meg csak kapkodhatták a fejüket, eshettek egyik ámulatból

a másikba. A CODE elnevezésű program madeirai mobilitása alatt ugyanis bejártuk a sziget minden szegletét. A szakmai programok mellett – amelyekből, mi tagadás, volt bőven – szerencsére jutott idő a hely szellemének (Stevenson után szabadon) megfigyelésére is.

A digitális eszközök használata az oktatásban, a különböző médiafelületek vizsgálata, tévéstúdióban tett látogatás – néhány példa a tartalmas szakmai programra, amellyel a házigazdák vártak bennünket. A diákok, akik a mobilitáson velünk voltak, sok-sok új információval gaz-

pasztalva azt is, hogy a szigetlakók mivel töltik a napokat.

A kirándulások is sűrű és élménygazdag időtöltést jelentettek. Hajózás az Atlanti-óceánon, bálnales – és igen, megint láttunk bálnát, fel is merült bennünk, hogy esetleg ezek a bálnák nem jól fizetett alkalmazottai-e a hajótársaságnak –, utazás a banánfák között – nem tévedés, az EGÉSZ sziget tele van banánfakkal! Az sem hagyhatjuk szó nélkül, hogy ezen a szigeten is találtunk magyar vonatkozású emléket, ugyanis az utolsó magyar király itt hunyt el száműzetésben, és láthattuk a sírelékét, amelyet körülvesznek a nemzetiszínű szalagok.

Különös élményt jelentettek az egykori halászok színes házai, amelyektől ma már csak skanzen formájában lehet megtekinteni, de így is nagy hatással voltak ránk.

Vendéglátóink nagy reményeket fűztek a ponchához, amely a madeirai halászok hagyományos itala, de mivel a magyar pálinkához szokott gyomornak meg sem kottyant az 50%-os rum, sajnos csalódást kellett nekik okoznunk – túl jól bírtuk! Elbántunk a Nikitával is – nem, nem a híres bérnyilkosnőnél tettünk látogatást, ez is egy ottani ital neve, különböző ízesítésű fagyaltot dúsítanak sörrel vagy fehérborral.

Az egzotikus gyümölcsök kaval-



Madeirát ismerhették meg a gimisek

dagodhattak ebben az egy hétben. A szakmai tudáson kívül azonban nem maradhatott el a helyi kultúra megismerése sem, amelynek szerves részét képezi, hogy a gyerekek ilyenkor családoknál laknak, megta-



**TAMÁSI VÁROSSÁ AVATÁSÁNAK  
40. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL**

a  
Tamási Művelődési Központ

**képzőművészeti- és rövidpróza-író pályázatot hirdet  
gyermek és fiatalok részére,  
„AZ ÉN VÁROSOM”  
címmel.**

**Pályázat témája:** Az alkotások megjeleníthetik városunk épített és természeti értékeit, kulturális, történelmi emlékhelyeit, eseményeit, helyszíneket, történéseit, bármely olyan élményt, amely a fiatalok számára az otthon, Tamásit jelenti, jelképezi.

**Pályázók köre:** Tamási városban élő általános és középiskolás diákok (nem helyi intézményben tanulók is).

**Rajzpályázat:**  
A pályamű mérete: A/4 vagy A/3 méretű  
Választható technikák: zsírkréta, ceruza, tus, víz-, akril-, olajfesték, tempera, pasztellkréta, kollázs

**Rövidpróza-író pályázat:**  
Érdekes, izgalmas, humoros írásokat várunk, melyben a fiatalok megfogalmazzák, miért fontos nekik, hogy ebben a városban élnek, melyek azok az élmények, amik a településen történtek meg velük és amelyekre szívesen emlékeznek.  
A pályamű javasolt terjedelme: maximum 1 A/4-es oldal

A pályaműveket 2024. január 9-ig lehet leadni a művelődési központban.  
A díjátadásra, kiállítás megnyitására 2024. január 13-án, szombaton, 17.30-kor – az ünnepi gálaműsort megelőzően – kerül sor az intézmény folyosógalerijában.  
A kiállítás 2024. január 13-tól február 10-ig látogatható a művelődési központ nyitva tartási idejében.

+36 (20) 270 9375  
+36 (20) 520 4817  
mkb3990@gmail.com

kádja a helyi piacon önmagában külön újságcikkért kiált, így azt most kár is részletezni.

A végére hagytam a legjobbat. Focirajongó olvasóink biztosan tudják, hogy Madeira Cristiano Ronaldo szülőhelye, tehát természetesen van fotónk a szoborral, és láthattuk a lakótelepet, ahonnan a híres focista indult, valamint a stadiont, ahol

általános iskolás korában focizni tanult.

Szorgalmasan gyűjtjük tehát az élményeket, hogy e lap hasábjain beszámolhassunk róla. Köszönet illeti a szervezésért Varga-Pintér Katalint, a projektek koordinátorát. Kirtartást kívánunk neki, mert még nagyon sok helyet meg kell néznünk a gimisekkel.

## Különvonat járt Tamásiban

**Különvonat közlekedett november 11-én a 48-as számú, Keszőhidegkút-Gyöngy – Tamási vasútvonalon.**

Nieder Szabolcs

A KZC berkein belül cseh vasútbarátok által szervezett különvonat Sárbovárdról indult a 232-as pályaszámú Bz motorkocsival a késő dél-

előtti órákban, majd Keszőhidegkúti irányváltás után 12:49-kor érkezett a Tamási rakodóhelyre. A vonattal mintegy 30 fő utazott. A rövid itt-tartózkodás során volt lehetőség az állomásépület előtt és a 65-ös főút felőli végén a homlokrakodónál is fényképezni a vonatot. A 13 óra 11 perces visszaindulás során a bejárat jelzőnél is tartottak egy fotómegállást. A lelkes csapat útja ezután Szlovéniába vezetett.



A kimondottan a szüneteltetett személyforgalmú vonalakra szakosodott KZC Doprava egy közepes méretű cseh vasúti vállalat, amely 2006 óta működik, és tulajdonosai

lelkes vasútbarátok. Menetrendszerinti személy- és teherszállítási üzemetelő, vasúti filmforgatási engedélyek tulajdonosa Csehországban és Szlovákiában. Hatósági engedéllyel rendelkezik több regionális vasút üzemeltetésére. 133 alkalmazottat foglalkoztat, 42 vasúti jármű (mozdony és kocsis) tulajdonosa, Csehországban 11 vonalon folytat menetrend szerinti személyszállítást. Ezen kívül különvonatokat

szervez Csehországban és külföldön. A 2010-2012-es években összesen 23 regionális vonalat mentett meg a bezárástól, és vezető szerepet töltött be a vasúti nosztalgia szegmensében, ahol is példamutató módon menti meg a régi vasúti járműveket. Legutóbb 2015 szeptemberében járt különvonat Tamásiban, és az egyik magyar társszervező ígérete szerint 2024-ben ismét láthatunk majd ablakos vonatot itt.

## Németországból érkeztek a tűzoltók Tamásiba

**A Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai november 10-13-a között látták vendégül a német testvérvárosok tűzoltóit, Wurzen és Stollberg településekről.**

Müller Katalin

A látogatásnak az adott apropót, hogy a nyár folyamán mind a két testvér tűzoltóság rendezvényén részt vehettünk, és mint már beszámoltunk róla, lángost süthettünk, értékesíthettünk, ezzel is növelve a terepjáróra gyűjtött adományokat. Szombat este egy kis összejövetellel ünnepeltük meg a találkozást; valamint Martinka István ny. ezredes nemrégiben kapott elismerését. Meglepetésekkel teli volt az este, mert a testvér tűzoltók nem érkeztek üres kézzel: tűzoltó technikai eszközökön túl pár csomag édességgel is megleptek minket a közelgő ünnep alkalmából. Martinka ezredes úr adományozott az egyesület számára egy meghívót, aminek



Az Ozorai Várba is ellátogatott a csapat

a pontos keltezését nem ismerjük, de úgy gondoljuk, hogy az 1800-as évek végéről származhat. Mivel ezekben az időkben, amikor eme meghívó íródott, még nem volt az egyetemeknek pályázati lehetőség; viszont sok kiadásuk volt, amit fedezni kellett; „tánc mulatságokat” tartottak. A be-

vételt az egyetemen fejlődésére költötték. Egy ilyen eseményre szól a szépen, igényesen készített meghívó, melyet köszönettel fogadtuk, fontos egyesületi emlékként méltó helyre került.

Vasárnap Ozorára látogattunk el, és a szép időben a vár megtekintése után a környéket is bebarangoltuk. Ilyen alkalmakkal rengeteg szakmai kérdés merül fel, amit a hazai tűzvédelmi szabályok tükrében vitattunk meg. Vasárnap este a vacsora mellett a közelgő 150 éves jubileumi ünnepség dátumát és programját egyeztetettük. Tartalmas napok, sok közös program jellemezte a pár napot, amit együtt tölthettünk. A búcsúzáskor közösen jegyeztük meg, hogy „Örülünk, hogy tovább erősíthetjük a tűzoltói kapcsolatunkat!”

János Ferenc drámája alapján  
Kis Domonkos Márk rendezésében

# SZEMET

Krimi egy részben

**2024. JANUÁR 17.  
KEDD - 19.00**

TAMÁSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT  
(SZÍNHÁZTEREM)

DÉRYNÉ TÁRSULAT  
IVASKOVICS VIKTOR, KASSAS IMRE, KÉNYI LÁSZLÓ, KÉNYI VIKTÓRIA,  
LÓDOLNÁCSI KATA, SZEPTEMBERI GERGELY, ZSÓRNYI BALÁZS, HAVASI PÉTER,  
HABODÁSZ ISTVÁN, VASZUTÓ GÁBOR, HARRASZKI BALÁZS

Rendező: Kis DOMONKOS MÁRK, író: JANOS FERENC  
Díszlet: János TURI ERZSÉBET, János KÖRÖSI  
Színház: SZVÁRTER PÉTER, Dramaturg: KÉNYI LÁSZLÓ, GYÖRFFY  
Zenevezető: KÉNYI GÁBOR, Operatőr: SZÓRNYI BALÁZS  
Hirdető: mkb3990@gmail.com

16



**40 éves Tamási város**

Tamási Város Önkormányzata és a Tamási Művelődési Központ és Könyvü László Könyvtár a település várossá nyilvánításának 40. évfordulója alkalmából **ünnepi programozót** rendez, melyre tisztelettel meghívja a város lakosságát.

**2024. JANUÁR 11. CSÜTÖRTÖK 17.00 „EMLÉKSZILÁNKOK SZAVAKBAN” KEREKASZTAL BESZÉLGETÉS**  
Helyszín: Könyvü László Könyvtár  
A rendezvény adomákon, történeteken keresztül idézi meg az elmúlt 40 év fontos eseményeit, a város 4 évtizedét.

**2024. JANUÁR 12. PÉNTEK 17.00 „EMLÉKSZILÁNKOK KÉPEKBEN” ELŐADÁS**  
Helyszín: Könyvü László Könyvtár  
A Tamási Helytörténeti Alapítvány és Szegedi Miklós fotó hagyatékából válogatott képek mutatják be a várossá avatás időszakát.

**2024. JANUÁR 13. SZOMBAT 17.30 „AZ ÉN VÁROSSOM” CÍMŰ KÉPZŐMŰVÉSZETI- ÉS RÖVIDPRÓZA-ÍRÓ PÁLYÁZAT EREDMÉNYHÍRDETÉSE, KIÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYITÓJA**  
Helyszín: Tamási Művelődési Központ folyosógaléria

**2024. JANUÁR 13. SZOMBAT 18.00 ÜNNEPI GÁLAMŰSOR**  
helyszín: Tamási Művelődési Központ színházterem  
18.00 KÖSZÖNTŐ: PORGA FERENC POLGÁRMESTER • 18.15 TÖRTÉNETI VISSZATEKINTÉS KÉPEKBEN • 18.30 GÁLAMŰSOR  
Fellépők: Pánfilka néptánc együttes • Tamási Koncert-Füvészenekar • Cséke István (zongora) • Művelődési Központ balett csoportja • Alapfokú Művészeti Iskola tanári kórusa • Amorein-Moizer Adrienn – Hegedüs Gyula duó • Fogyerkesi Anikó (vers) • Horváth János Dagi (gitar)

A gálaműsoron való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. A rendezés és műsorvezetés jogát fenntartjuk.

+36 (20) 278 9379  
+36 (30) 529 4817  
mk709@gmail.com

## A kézilabdáért tett erőfeszítésüket ismerte el a vármegyei szövetség

Kilencen vehették át a Tolna Vármegye Kézilabdájáért kitüntetető címet november 26-án a Magyarország–Románia női ifjúsági válogatott felkészülési mérkőzés előtt.



Buchholz-Pech Katalin a díjazottak között

Ünnepélyes felvezetést kapott a magyar és a román U18-as leány válogatott második szekszárdi összecsapása. A találkozó előtt olyan személyek vehetett át elismerést, akik az elmúlt évtizedekben és jelenleg is sokat tettek, tesznek a Tolna vármegye kézilabdájáért. A kitüntetettek között van a tamási Buchholz-Pech Katalin is, aki hosszú évtizedeken át erősítet-

te többek között Tamási együttesét, majd aktív pályafutása befejeztével a másik oldalt erősítette. Végig járva a ranglétrát NB I-es, majd nemzetközi játékvezetőként szerepelt. Számos rangos mérkőzésen működött közre mindkét szinten, ahol több bajnoki döntőn és Magyar Kupa finálén láthattuk tevékenykedni. Jó híret vitte nem csak Tamásinak, de egész Tolna

vármegyének, jelenleg az Magyar Kézilabda Szövetség Játékvezetői Albizottságának és a vármegyei szövetség oszlopos tagja. Az elismeréseket Gyurkovics János, Szekszárd alpolgármestere, a Tolna Vármegyei Közgyűlés alelnöke, Zsikó Zoltán, valamint Szabó Balázs, a Tolna Vármegyei Kézilabda-szövetség elnöke adta át a díjazot-

## Felnőtt országos bajnokságon jártak a súlyemelők

A Nyíregyházi Atlétikai Centrumban rendezték meg az évad legrangosabb hazai súlyemelő versenyét november 18-19-én.

Bachmann Béla

A Koppány SE súlyemelő szakosztályát a 73 kilós súlycsoport címvédőjeként Fenyő Dániel képviselte. Jól sikerült felkészülés után minden együtt volt ahhoz, hogy a bajnoki cím sorsa nagy csatában dőlhet majd el. A verseny már nem

úgy alakult, az első fogásnembem a 120 kilós kezdősúlyt harmadszorra sikerült megfogni, lökésben már szépen folytatta 152 kilós egyéni csúccsal, összetettben 272 kilós egyéni csúccsal és ezüstéremmel fejezte be a versenyt. A következő hétvégén Bachmann Béla tanítványa a francia csapatbajnokságra utazott Clermont- l'Heraultba, ahol a párizsi Sporting Club De Neuilly csapatával aranyérmet szerzett. Összetettben 270 kilót teljesített, szakításban 125 kilós egyéni csúcs, lökésben sikeres 145 kilóval.

Szívből gratulálunk Fenyő Dani kiváló eredményeihez, és a jövőben is további sportsikereket kívánunk! A Tamási Koppány Sportegyesület bázisa a Sportok Háza súlyemelő épülete, amely biztonságos nyújtó kereteket ad az itt sportoló gyerekeknek. A Sportegyesület most súlyemelő csoportot nyitott 10 éves kortól leányok részére, folyamatos edzéslehetőséggel, szakedzővel. A jó sportolók sem nevelődnek ki csak úgy maguktól, jelentkezz és válassz egy különleges mozgásformát Bachmann Béla edzőnél!



Fenyő Dániel ezüstérmes

## Fantasztikus előadások a Vályi napon

December első péntekjén hagyományosan iskoljuk névadójára, Vályi Péterre emlékeznek a TMSZC Vályi Péter Szakképző Iskolában, előtte tisztelegnek a Vályi nap megszervezésével.



Közös csoportkép Kovács Richárd rendőr századossal

Érdekes előadásokat hallgathattak végig a diákok december elsején. Először Csizmadiané dr. Czuppon Viktória, a Pannon Egyetem Gazdaságtudományi Karának tudományos főmunkatársa beszélt a diákoknak a fenntartható fejlődésről. Kovács Patrik, a Tamási Rádió műsorvezetője korábbi betegségének történetét osztotta meg a tanulókkal. Kovács Mónika, a Vöröskereszt munkatársa bemutatta a diákoknak, hogy hogyan kell valakit stabil oldalfekvésbe rakni, és az újraélesz-

tés menetét ismertette, amit aztán a gyakorlatban is kipróbálhattak a fiatalok bábuk segítségével. Dr. Pászthy Vera, a Szekszárdi Területi Vértelátó területvezető főorvosa a vér jelentőségéről beszélt, és bemutatta a véradás menetét. Kovács Richárd rendőr százados pedig - aki átvehette idén az év hétköznapi roma hősnéj járó Aranyárpánt-díjat - fantasztikus eladás során mutatta be életét: honnan indult, most hol van, és mik a terve a jövőre nézve. Pintér Lili, az iskola turizmus-ven-

deglátás ágazatán tanuló diák így emlékezett vissza az utolsó előadásra:

„Kovács Richárd százados, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának oktatója, az idei év Aranyárpánt-díjasa tartott előadást iskolánkban. Az életútjának bemutatása a kitartásról, az akaratról, és az elkötelezettségről szólt leginkább. Története, mint a legtöbb mesében, egy nem leányálmoknak mondható körülmények között élő kislánnyal kezdődött, és a világ második legizmosabb Mr. Zsarujaként, és joghallgatóként végződött... És nem is fogalmaztam jól, mert példaértékű életútja még mindig folytatódik romológia alapszakos hallgatóként, és persze édesapaként. Ahogy előadásán is elmondta, még nem érzi magát a Maslow-pira-

mis legtetején: mikor legelső álma valóra vált, nem állt meg, céltudatosan küzdötte magát fel a ranglétrán,

pedig nem volt egyszerű rendőrnök jelentkeznie büntetett előéletű apja miatt. Akkor sem állt meg, levelet írt az ORFK-nak. Aztán felvették rendőrtisztnek, érettségizett, nyelvvizsgázott, majd eljutott Nagybajomról Amerikába! Több iskolában is tartott már előadást, amelynek célja, hogy a mélyszegénységből származó, nehézsorsú gyerekeknek, fiataloknak megmutassa azt, hogy kellő akarattal, ambícióval ki lehet törni korlátjaink mögül, függetlenül attól, hogy hova tartozunk, honnan jövünk. Én magam is éreztem a nézők között, hogy szinte az egész iskolának elnyerte tetszését a százados motíváló története, előadásmódja, közvetlensége. Az aznapi mottót ezzel a mondással írnám körül: „Nincs olyan, hogy lehetetlen, csak tehetetlen.” Nem egy ember lelt benne aznap új példaképre, köztük én is.”



RCXINHÁZ és a MARÁZPLAST bemutatja

Fenyő Miklós-Tassnád István:

# MADE IN HUNGÁRIA

MUSICAL

2024. február 19. hétfő, 19.00 óra

Tamási Művelődési Központ - színházterem (Tamási, Szabadság u. 50.)

Jegyek: 4900 Ft (1 helyre NEW lehet azonos)

# Az éleletterünk folyamatosan változik

Új kiadvány jelent meg a Tamási Helytörténeti Alapítvány gondozásában: ezúttal Deák-Varga Dénes Tamási örökségvédelmi tanulmányát foghatják kézbe az olvasók.

Miskolczi Zoltánné, „Pro Urbe Tamási” címmel kitüntetett, nyugalmazott könyvtárigazgató így ír a kiadvány előszavában:

„Éleletterünk: a táj, a település, ahol élünk, a házak, az utcák, az intézmények, az emberek adják azt a biztonságot, folytonosságot, ami feltétele a hétköznapi megélésnek. Ha szülőföldről beszélünk, elsősorban a saját otthonunk, településünk képe jut eszünkbe. No, de melyik kép? Amit gyermekkorunkból őrzünk az emlékeinkben, vagy a jelenlegi? Életünk során szinte folyamatosan változik körülöttünk az utca, a város képe. Emlékszel még mi volt itt? - kérdezzük néha, ha élénk kerül egy régi fotó. El tudjuk majd mesélni a gyermekeinknek, unokáinknak, hogy milyen volt Tamási egy nemzedékkel korábban? Ha reggel munkába, iskolába ment végig jövünk a Szabadság utcán, ugyanazokat az épületeket látjuk, mint amiket a szüleink láttak gyermekkorukban? Ugyanezek a szobrok, emlékművek álltak akkor is a Hősök kertjében? Volt már akkor is Hősök kertje, és ugyanez volt az utca neve? Ugyanerre kanyargott az út, és itt volt a gyalogátkelő is? Egy település története során gazdaságilag, közigazgatásilag és lélekszámában is koronként jelentősen változik. Néha természeti katasztrófák, tüzesetek, árvizek, háborúk is látható nyomot hagynak, mint ahogy történt ez Tamásiban is. A 18. század végén két tűzvész is sújtotta őseinket. 1778. május 19.-én egyes források szerint 115, Farkas Pál nótárius naplója szerint 153 ház égett le. Két év múltán, 1780. március 31.-én 50 házat elpusztító tűz ütött ki. E katasztrófák után a tűz megelőzése érdekében hozott rendeleteknek megfelelően - pl. a téglából rakott kemény kötelezettsége -, újjáépített házak is jelentősen megváltoztatták a falu képét. Szerencsére a huszadik század első felétől a gazdasági-társadalmi fejlődés is látványos infrastrukturális fejlődést eredményezett városunkban: új városias épületek jelentek meg, pl. a Községháza (1927), Járásbíróház (1928), iskolák, köztéri szobrok. De a folyamatosan bővülő úthálózat, a kőhidak, a vasút, a közvilágítás kiépítése is formálta Tamási arculatát. A második világháború utáni szocialista iparosítás következményeként tízezer fölé emelkedő lakosság lakhatását megoldó, zömében négyszintes épületek, lakótelepek és az ipari létesítmények, üzemek adták meg igazán településünknek a városias jelleget. Ugyanakkor máig megmaradt a városközpont körüli lakóterületek kisvárosias, családi házas utcaképe is.

Kedves Olvasó! A fenti kiragadott példákkal reméltem alátámasztani, hogy otthonunk, szülőföldünk állandó változással alakul körülöt-

tünk, és akarva-akaratlanul mi magunk is részesei, alakítói vagyunk mindennek. E kötetben közreadott Tamási örökségvédelmi tanulmány egy 2003-as korszak. Egy leltár, megalapozott vizsgálatra épülő változtatási szándék és hatásvizsgálat Tamási építészeti örökségéről, műemlékeiről, a húsz évvel ezelőtti állapotukat dokumentáló fotókkal. Ha megnézzük a védett értékek elemzését, az értékmegör-



ző javaslatokat, örömmel állapíthatjuk meg, hogy számos épület és műemlék esett, - vagy éppen most esik át szakszerű felújításra: evangélikus templom, Mária-szobor, Szentháromság-szobor, áruház, rendőrség, lakóházak, keresztek, Öreghenyei kápolna, volt járásbíróház, általános iskola, első világháborús hősi emlékmű, római katolikus templom. Ezeket jogos büszkeséggel mutathatjuk meg utódainknak! A kiadvány kapható a Könyvtár László Könyvtárban.

**Ajándékozzon báli élményt szeretteinek karácsonyra!**

Hogy az új év jól induljon, mulasson velünk együtt a jó hangulatú **ZENÉSZ BÁL**ban!

Szeretettel hívjuk és várjuk Önt és barátait

**2024. január 27-én 20 órától a tamási Dejá Vu Bálterembe,** ahol a zenét a **Sprint Live Music, a Roll-Ex Zenekar és a Diósi Zenekar** szolgáltatja.

Ezt a kitűnő bált ne hagyja ki és bálozzon velünk hajnalig! A bál batyus jellegű, de a helyszínen büfé üzemel.

Bérelő: 4.500 Ft/fő

Legyen csak elővételben vásárolható meg: az Ezerester Üzletházban (Tamási), a Dekorál-lak Virágműhelyben (Törökoppány) és a Diósi Autóiskolában (Tab).

## 2024. évi vasúti menetrend

(érvényes 2023. december 10-től)



Pincehely	Budapest	Vonatnem
03.01	05.09 Déli pu.	S40-es személy
04.32	06.14 Déli pu.	G40-es személy (munkanap)
04.55	07.09 Déli pu.	S40-es személy (hétvégén)
05:51	08:09 Déli pu.	S40-es személy (munkanap)
06:57	08:44 Déli pu.	S40-es személy (munkanap)
06:57	09.09 Déli pu.	S40-es személy (hétvégén)
07.18	08.59 Keleti pu.	Somogy IC
08.57	11.09 Déli pu.	S40-es személy
10.57	13.09 Déli pu.	S40-es személy
12.57	15.09 Déli pu.	S40-es személy (vasárnap)
13.18	14.59 Keleti pu.	Kresz Géza IC
14.57	17.09 Déli pu.	S40-es személy
16.57	19.09 Déli pu.	S40-es személy
17.18	18.59 Keleti pu.	Rippl-Rónai IC
18.57	21.09 Déli pu.	S40-es személy
20.57	23.09 Déli pu.	S40-es személy
Budapest	Pincehely	Vonatnem
04.50 Déli pu.	06.57	S40-es személy
06.30 Keleti pu.	08.09	Kresz Géza IC
06.50 Déli pu.	08.57	S40-es személy
08.50 Déli pu.	10.57	S40-es személy
10.50 Déli pu.	12.49	S40-es személy (vasárnap)
12.30 Keleti pu.	14.09	Rippl-Rónai IC
12.50 Déli pu.	14.57	S40-es személy
14.50 Déli pu.	16.57	S40-es személy
16.30 Keleti pu.	18.09	Somogy IC
16.50 Déli pu.	18.57	S40-es személy
18.50 Déli pu.	20.57	S40-es személy (szombaton)
19.15 Déli pu.	20.57	Z40-es személy (munkanap és vasárnap)
20.50 Déli pu.	22.53	S40-es személy

**CSATLAKOZZ TAMÁSI ÜZLETÜNK CSAPATÁHOZ BOLTI DOLGOZÓKÉNT!**



**Helyszín:**  
7090 Tamási  
Deák Ferenc utca 10/A

**Akár rész-  
munkaidőben,  
hétvégi  
vagy éjszakai  
műszakban!**

**Elérhető belépő  
bruttó jövedelem  
8 órában:**

**469.000 Ft\***

\*rész munkaidős pozíciók esetén a bruttó jövedelem időarányosan alakul, a bruttó jövedelem magában foglalja az alapbért, pótlékokat, arra való jogosultság esetén a Lidl kártyára kapott összeget.



A Top Employer díjjal azokat a munkáltatókat ismerik el világszerte, akik kiemelkedő munkavállalói körülményeket biztosítanak.

**Jelentkezz!**  
[jobs.lidl.hu](https://jobs.lidl.hu)



**December 4-én elindult a Tamási Rádió karácsonyi nyereményjátéka! 3 hét, 3 értékes főnyeremény!**

**TAMÁSI RÁDIÓ**

**3. BOKRÉTA**  
coop supermarket  
Tamási, Zrínyi u. 2. 74/471-116

Glutén-, laktóz- és cukormentes termékek széles választékban!

**Sertés tarja** csont nélkül 2199Ft/kg  
**Csírke szárny** 799 Ft/kg  
**Csírke egész comb** 799 Ft/kg

**Csírke alsó-, felső comb** 999Ft/kg  
**Sertés karaj csont nélkül** 1899 Ft/kg  
**LÖWENBRÄU dobozos sör 0,5l** 498Ft/l

**Tolle Trappista sajt** 2499Ft/kg  
**Sertés lapocka** 1799Ft/kg

**1999 Ft/kg**  
**899 Ft/kg**  
**1999 Ft/kg**  
**1649 Ft/kg**

Minden kedves vásárlónknak  
Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és  
Békés, Boldog Új Esztendőt kívánunk!

**Tamási Táj**  
Tamási Város  
Önkormányzati Lapja

Szerkesztőség:  
Balassáné Herczeg Szilvia,  
Cseresznyés Balázs,  
Czink Judit,  
Sógorka Péter.

Felelős szerkesztő:  
Dávid-Szinák Renáta  
7090 Tamási, Szabadság u. 46.  
E-mail: [tamasitaj@gmail.com](mailto:tamasitaj@gmail.com)  
ISSN 0865-218X

Felelős kiadó:  
Porga Ferenc  
7090 Tamási, Szabadság u. 46.  
Telefon: 74/ 570-800

Kiadja:  
King Company Kft.  
7090 Tamási, Deák F. u. 40.  
Nyomda: KC Press  
7090 Tamási, Deák F. u. 40.

